

车翻后24吨液氯止不住泄

事发武进一化工厂内,幸无人员伤亡

昨天下午1点15分左右,武进郑陆镇一化工厂内的一辆装有24吨液氯的槽罐车罐体出现裂缝,槽罐车发生侧翻,因而发生泄漏,幸好疏散及时,工厂没有人员伤亡,但232省道郑陆段却为此不得不封锁了五六个小时,过往车辆都得绕道行驶。

现场: 液氯还在继续泄漏

昨天下午两点多,记者接到报料:位于常州城东的郑陆镇一辆装有液氯的槽罐车发生侧翻,导致液氯泄漏。爆料人称,泄漏地点位于郑陆镇镇区,已经来了十多辆消防车了。

记者了解到,液氯一旦因各种原因泄漏,会在空气中迅速蒸发为氯气。氯气会与空气中的水蒸气反应生成盐酸和次氯酸雾滴,刺激人体黏膜。如果这起泄漏事故发生在镇区,将会对有着数万人的集镇带来不小的危险。

在记者迅速赶往现场的同时,电话连线已经赶到现场的常州消防支队相关负责人。该负责人表示,12辆消防车带着四五十名消防战士已经在现场展开救援了,目前没有发现人员伤亡,但液氯还在继续泄漏,消防人员正在寻找泄漏点。记者赶到现场时,空气中弥漫着一股刺激的味道。公安部门已经将泄漏点外围100米处拉起一道警戒线。

记者发现,发生液氯泄漏的槽罐车并不是在道路上发生了侧翻,其实槽罐车还位于一家名为波源化工有限公司的仓库中。据消防战士介绍,这辆装有24吨液氯的槽罐车原本准备要发货的,结果还没上路,就发生了泄漏。

记者看到,这家化工厂位于232省道的右侧,但要比省道低五六米,地势相对比较低洼。消防人员表示,厂区内空气中的氯气浓度要高很多,非常危险。不过,消防部门已经在泄漏的槽罐车周边

都布置了一道稀释水帘,通过碱水来对氯气进行稀释,由此降低氯气的浓度。记者在现场一会,就感觉有些头晕。而救援的消防战士也不得不分批次前往泄漏的槽罐车处进行进一步的处置。

进展: 泄漏点已找到

记者发现,该化工厂旁的一条名叫北塘河的河流直通太湖,这次液氯泄漏是否会对河流造成二次污染呢?

对此,武进环保局监察大队一领导告诉记者,该化工厂有专门的废液池,用来稀释液氯的废水将全部进入到废液池,不会排入到外河中,这个过程,环保人员是全程监督。与此同时,环保工作人员也已经在该化工厂周边河段对河水进行采样监测了。

然而,对于是谁发现泄漏、为何会发生泄漏等等疑问,消防、环保、安监等部门工作人员表示目前还不清楚,要等现场处置好再调查。而在现场的该化工厂工作人员也闭口不谈有关泄漏的问题。

特勤中队的中队长第二次从泄漏点撤出后喘着粗气告诉记者,消防部门已经发现了泄漏点位于槽罐车的安全阀位置。“是安全阀下面连接槽罐罐体处出现了十几厘米长的裂缝,堵不起来!”

由于泄漏部位不能采用堵漏的方式来处理,消防官兵只能先通过把液氯转移到另外的槽罐车中,然后对已经生成的氯气进行进一步稀释。下午3点40分左右,用来转移液氯的另一辆槽



事故现场 葛小林 摄

罐车开进了厂区。不过,由于技术操作上屡屡遭遇难题,直到六点半左右,消防部门才开始对液氯进行倒灌。据悉,此时残存在槽罐车内的液氯还需要5个小时才能完全导入新的槽罐车中。

村民: 该化工厂经常“排毒”

在现场,附近的很多村民都说希望记者对该企业多曝光。一位不愿意透露姓名的东古村村民告诉记者,“这个化工厂每天都要‘排毒’的,害得我们周边村庄的农田都不好种了。”该村民说,该厂的老板姓陆,是本地的,这个化工厂也已经开办了十来年了。在化工厂北侧有两个自然村,一个叫承家村,一个叫东古村,如今这两个村种出来的小麦和稻子是没有谁敢吃的。“我们没有办法,只得低价贱卖给了外地人。种粮的本钱都没收回来”。

而该工厂西南面的东白洋村村民告诉记者,“大约是两三年前,这个化工厂发生了爆炸,当时天上都出现了蘑菇云样的

‘毒气’,都飘到了我们村子,后来工厂赔偿我们村8000块钱。那次也是液氯出问题。”

不过,环保部门的工作人员表示,前几年他们是接到村民的举报,反映该企业存在偷排废气的情况。这两年环保检查的力度加强,企业也都增强了环保意识。此次液氯泄漏并不是发生在生产环节,极有可能是由于停放在厂区的那辆槽罐车质量有问题,发生了破裂,才发生泄漏的。

政府: 通报称无人员伤亡

当天下午5:50左右,武进区政府向新闻媒体通报了该起液氯泄漏事故的基本情况,通报称,事故中无人员伤亡。

接到事故报告后,常州市政府高清副市长、武进区徐伟南区长及多部门领导、化工专家迅速赶赴现场,组织下风向500米范围内居民疏散,向泄漏氯气的车辆四周用雾状碱溶液喷消,对泄漏罐正在采取堵罐和堵漏措施,事故已得到控制。

快报记者 葛小林

7月1日起 灵山门票卖180元

市民游无锡灵山胜境有年卡了。昨日获悉,灵山胜境将于今夏正式对外发行面值为388元的“灵山如愿年卡”,办卡者可以在办卡之日起一周内,不计次数畅游包括灵山大佛、九龙灌浴、灵山梵宫等所有景观在内的灵山景区,更可免费尊享《灵山吉祥颂》的日场演出。

此次“灵山如愿年卡”的推出,是灵山胜境感恩回报本地市民的惠民项目。“灵山如愿年卡”的销售网点将在无锡市范围内全面铺开,方便市民办理。灵山胜境全面建成运营后,其门票价格的管理形式将发生变化,景区(一、二、三期)门票实行“一票制”政府指导价管理。经无锡市物价部门核准,灵山胜境游览门票的中准价为180元/人/次,景区新的票价将在2010年7月1日起执行。

快报记者 金辰 唐奕

淹城野生动物世界 第二只白狒狒出生



6月26日凌晨,常州淹城野生动物世界又诞生了一只白狒狒,这已经是淹城野生动物世界人工饲养环境下自然生产的第二只白狒狒了,淹城野生动物世界成了白狒狒的“梦工厂”。

是否能存活3个月后知

昨天,记者在淹城野生动物世界狒狒岛见到了这只刚出生不久的白狒狒,脐带尚未脱落的它,被母狒狒紧紧地抱在怀里。据专家介绍,毛色雪白的白狒狒最为稀少和珍贵,白狒狒在中国出现的几率极低,能健康存活下来更是不易。淹城野生动物世界饲养员说,“因为还未度过危险期,需3个月后才能判定是否能真正存活。”

白狒狒成因说法不一

中国野生动物保护协会主任、中国动物园协会理事、东北林业大学野生动物资源学院田秀华教授认为,连产白狒狒现象可能是物种基因纯合造成的,狒狒体内可能存在白色隐性基因,只是以前没有发现,这有点像人类的近亲结婚,两个同样的隐性基因在一个新生体上就会有很大的几率成为一个显性基因。她建议通过DNA检测来找出问题的答案。

广西南宁动物园张才昌园长却认为,连产白狒狒不是近亲繁殖问题。“近亲繁殖会有发育和智力方面的缺陷,不会发生毛色的突变。可能是隐性基因问题,因为白狒狒产生的几率很小。”

张才昌表示,白狒狒是不是新的物种很难讲,白狒狒的存在本身就有较强的科研价值。如果要检测它是不是狒狒中的新物种,需要等白狒狒性成熟以后,看再其繁殖的二代、三代才可以下结论。只要能确定两只白狒狒属于同一个父亲,就可能出现第三只白狒狒,淹城野生动物世界很有可能造就出世界上独一无二的白狒狒种群。

拟办白狒狒全球巡展

目前,“白狒狒现象”引起国内外媒体及关注,淹城野生动物世界正筹划将白狒狒作为“动物大使”进行全球巡展,如果计划能够顺利进行,第一站展出将暂定在德国。

通讯员 许以海 见习记者 晁静

一口痰 一场祸 一条命

男子莫名其妙被捅两刀身亡,录像锁定元凶,家人说行凶者有精神病史



事发小区



王某右手伸向背后欲拔刀



作案后快速离开



返回小区 陈泓江 摄

外地男子刘某路边随地吐痰,没想为此招来杀身之祸,被人持刀捅死。6月28日,如此蹊跷的事情在苏州高新区发生。

当天下午约5点,在高新区通安镇华通花园四期门前发生一起血案,刘某被一男子捅倒在地,凶手随后逃走。警方连夜侦查,通过小区监控录像锁定犯罪嫌疑人是暂住在小区的王某。昨天清晨,王某在家中被擒。

他,和朋友聊天时被人连捅两刀身亡

当天下午5点多,通安派出所接110指挥中心指令,在其辖区华通花园四期门前,一男子被捅受伤。随后,民警及时赶到现场。经初步了解,被捅男子刘某32岁,是外地人。

据刘某一朋友向民警透露,事发时,他正和刘某在聊

天,突然,一穿着白色短袖的陌生男子走近刘某,好像向刘某胸前打了两拳,然后迅速转身奔进小区。当他发现刘某顿时脸色大变,胸前被鲜血染红随后倒下,这才发觉不妙,原来不是闹着玩的。见刘某伤势严重,他边呼救边照顾刘某,没能丢下刘某去追赶凶手。血流不止的刘某被紧急送往附近医院救治,因伤中要害失血过多抢救无效死亡。

他,行凶回家吃饭睡觉像没事人一样

办案民警展开了调查,从监控录像的画面中发现了可疑线索。

从警方调取的华通花园四期多个监控录像画面中,记者看到,28日下午4点52分左右,一穿着白色短袖上衣的男子骑辆红色电动车载着一妇女从小区大门东通道进入;4点57分,该男子步行从小区走向大门西通道,在临近出口时,他右手伸向背后腰部;20多秒后,录像中出现男子从西通道折回的画面,刚踏进小区大门便快速向前奔跑。

“通过走访和查看监控录像,我们连夜比对出录像中那名穿白色短袖上衣的男子是犯罪嫌疑人王某。其27岁,无业,安徽霍邱人,和家人带着女儿暂住华通花园。”据办案民警介绍,王某

当时手伸向背后腰是摸刀,行凶后原路逃回。昨天清晨,大批警力赶至小区包围住王某居住的居民楼,随后,民警在王某家中将尚未起床的王某抓获。“我们问他可知道为什么来找他,他说‘清楚’。”

据王某初步交代,当时,他骑车带家人正进入小区时,与在路边的刘某即将擦肩而过时,刘某往地上吐了一口痰。这口痰吐到了地上,并没有碰到他。但他认为该吐痰男子是向自己吐的,想着辱他。回家后,他借口告诉母亲是下楼给车子充电便携带一把厨刀外出,在小区门口发现了吐痰的刘某。民警说,王某行凶后回家吃饭、看电视、睡觉,好像什么事情也没发生过。王某的家人说,王某有精神病史,曾三次住进精神病医院,对此苏州警方表示需要进行相关的精神鉴定。

快报记者 陈泓江